

加工厂

科学谋划 加强协同 为五高炉大修提供坚实保障

本报讯(通讯员 张彦峰)自五高炉大修以来,加工厂本着“优先自用、有价值销售、无价值外排”的原则,成立了保障小组,制定了废旧物资详细处置方案,确保五高炉大修拆卸下来的废钢和废旧物资及时回收,拉运车辆快速周转,检修场地迅速腾空,为高炉大修发挥了积极作用,获公司主体设备年检五高炉“五比五赛创先争优”立功竞赛(第二期)“优胜保驾单位”。

早在5月初,加工厂就及早为五高炉大修进行了提前摸排,通过现场实地走访,编制了资源细分表,组织废旧物资用户商谈,识别可销售物资,达成处置保产共识,目的就是源头区

分,减少和避免倒搬,提高车辆、物料周转效率;同时该厂组织相关二级厂召开专题会议,明确各厂对接负责人,告知废旧物资交库标准、讲解处置流程,建立保供联络群,要求检修前各厂集中处置积压库存,最终做到快速识别物资,及时指定卸货场地,为检修做好准备。

五高炉6月16日开始检修后,加工厂保障小组迅速开始运转,厂长助理和生产科长每天参加项目指挥部会议,按照要求及时做出安排,设专人24小时盯在检修现场,根据废钢和废旧物资的尺寸、重量,及时判断运往哪个库区,渣钢加工、废钢料场、废钢

加工等五库区联动,提前提报货位,随到随卸。该厂还在废钢加工作业区北门专门开辟了大型物料交废通道,简化办票流程,对于混号问题提前沟通,在双方沟通的基础上做好扣重。各作业区现场都充实了加工人员,实现了车辆快速运转,最大限度地保证了检修场地。

截至7月14日,已回收废钢6400余吨,这期间积累的工作经验也为下一步迎接8月份炉本体的废钢回收任务打下了基础。



安全 环保 优质 高效
系统检修进行时



近日,物流中心车辆作业区积极开展岗位职工背诵安全口诀,提醒作业标准及安全注意事项活动,保障安全生产稳定。

杜洁文 阎永强 摄

习惯性违章要不得

白小雁



安全帽、安全带、工作鞋的穿戴人人都懂,但不少人认为“穿鞋戴帽”事小不必较真。不按规定“穿鞋戴帽”也许不会出大事,但其实这件小事

反映出的却是一个值得重视的大问题,就是违章违规行为。按规矩做事,是对待工作的态度和负责任,是保护我们不受伤害,更是会体现矿山的形象。

违章违规行为屡禁不止,其实是侥幸心理在作怪。为了省时省力导致直观性违章,一次没出事,便有了第二次、第三次的重复性违章,最后养成了习惯,再次作业时变成了习惯性违章。只要支配习惯性违章行为的心里定式不改变,动作方式不纠正,这种习惯性违章行为就会重复发生,直到行为者受到事故的惩罚。

在生产过程中,习惯性违章是导致各类安全事故的罪魁祸首,是一种违反安全生产客观规律的盲目行为,因而对安全生产的危害极大。据安全事故统计分析表明:70%~80%的人为误操作事故都与习惯性违章有直接联系,它是导致人员伤亡的重要危险因素,严重危及企业生产经营正常运行。因此,反习惯性违章是安全生产工作的当务之急。

习惯性违章的特点是顽固性、经常性、传递性、侥幸性,是日积月累形成的,往往是习惯使然。有些人的习惯性违章并不是自己养成的,而是从一些师傅身上学来的,是盲目效仿继承的违章作业。

“违章不一定出事故,事故必然出自违章。”这一规律表明,习惯性违章的最终结果必然是事故。为了消除习惯性违章,我们必须认清习惯性违章的本质原因及其危害性,深刻认识习惯性违章的特点,培养遵章守纪的好习惯,将安全第一的理念时时放在心中,在有关规程和标准化操作手册的指导下规范作业,大大减少随意性操作的机会和条件,做到标准化操作。

对于直观性、习惯性、重复性违章,我们要统一思想,提高认识,从我做起,从现在做起,真正做到“我的安全我负责,他人的安全我有责,单位的安全我尽责,出了问题严追究”。让危害我们生命安全的直观性、习惯性和重复性违章违规行为退出企业,不再为此付出血的代价。

采购部举行现场人员中暑应急处置演练

本报讯(通讯员 彭莉萍)为进一步提高职工有效预防中暑及中暑发生后的快速反应能力,近日,采购部仓储三库在南合金库组织现场作业人员进行中暑应急处置演练。

演练分三部分进行,首先是

所有参演人员集合列队,整理工装;演练指挥员检查参演人员劳保用品的穿戴情况以及防护用品配置情况,宣布演习注意事项。其次是安全员对参加演练的人员进行中暑知识现场培训,讲述中暑症状和应急处理的方

法,以及预防夏季中暑的措施。再次是模拟现场有作业人员中暑,相关人员快速反应,进行现场处置。库区负责人最后对演习情况进行点评,查找演练过程中存在的不足,并针对性提出改进措施,完善应急预案。

时值盛夏,连续高温,户外阳光炙热地烤着大地。顶着烈日奋斗在检修一线的职工,一直是作业区的牵挂。为了表达对奋战在一线职工的关爱,炼铁厂环保作业区工会女工为检修职工精心熬制了冰糖绿豆水,晾凉后分别装进矿泉水瓶中,送到检修职工的手中。在高温工作下的检修职工衣服都被汗水湿透了,脸如水洗一般,不停地滴答着汗水,但是喝了

一瓶绿豆汤 暖心又清凉

通讯员 鄧小丽

止渴消暑绿豆水以后,职工在大热天工作的心情得到了缓解,脸上露出了满意的笑容。职工纷纷表示:事虽小,但却表达了对职工的关心和重视,甜甜的绿豆水也深深地体现了环保作业区的人文关怀。

另外,作业区还为班组的小药箱增加了双黄连口服液、人丹、

风油精、藿香正气水等常备非处方防暑应急药品,以防备职工中暑等意外突发情况下急救使用。

一瓶甜甜的绿豆水,开启了环保作业区工会组织送清凉工作的行动,他们认真落实“以人为本、关爱职工”的理念,继续为检修一线职工送清凉、送服务、办实事,激发职工爱岗敬业、爱厂如家的责任意识,为此次大修的圆满完成贡献女职工的一份力量。



日前,太钢代县矿业公司认真组织开展多种形式的宣传活动,把“安全第一,生命至上”的理念植根职工心中,以对家庭负责、岗位负责、企业负责的态度规范作业,提高安全防范能力,确保安全生产稳定运行。图为员工正在安全宣誓。

王玉娥 摄